



இலங்கை தகவல் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப முகவர் நிலையம்.

சிங்கள மற்றும் தமிழ் யுனிகோட் எழுத்துருக்கள் கொள்முதல்.

ICTA/GOSL/GOODS/NS/2016/35

தொலை தொடர்பாடல் மற்றும் டிஜிட்டல் உட்கட்டமைப்பு அமைச்சின் கீழ் செயல்படும் இலங்கை தகவல் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப முகவர் நிலையம் (ICTA), உள்ளூர் மொழிகளில் தகவல் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்பத்தால் செயல்படுத்தப்பட்ட உரையாற்றில் பல பிரச்சினைகள் உள்ளன அவை நியமனங்களுக்கு பொருத்தமான வளர்ச்சி, யுனிகோட் எழுத்துருக்கள், விசைபலகை அமைப்பு மற்றும் விசை பலகை இயக்கிகள் போன்றவை ஒரு கூட்டமைப்பு பங்குதாரர்களாக இணைந்து இருக்கும். ICTA மேலும் உள்ளூர் மொழி யுனிகோட் எழுத்துருக்கள் கிடைப்பதை உறுதி செய்ய ஏற்கனவே இருக்கின்ற பல சிங்கள, தமிழ் செயல்படும் எழுத்துருக்களை கொள்முதல் செய்ய உத்தேசித்துள்ளது.

சிங்கள எழுத்துருக்கள் பொதுவாக பயன்படுத்தப்படும் புள்ளி அளவுகளில் அனைத்து எழுத்துக்களும் கலையுணர்வுடன் சரியான அளவுக்கு தெளிவாகவும் மற்றும் துல்லியமாகவும் இருக்க வேண்டும். அனைத்து சிங்கள உயிர், மெய் எழுத்துக்கள் மற்றும் உயிர்மெய்யெழுத்துக்களும் அதன் சேர்க்கைகளும் சேர்க்க வேண்டும். 12 கூட்டிணை சேர்க்கையும் மற்றும் அவற்றினுடைய அளவுகளையும் உள்ளடக்க வேண்டும். சிங்கள எழுத்துருக்கள் தகவல் பரிமாற்ற தரம் 1134 இலங்கை தகவல் தரநிலை சிங்கள எழுத்து குறியீடு நிலை 3க்கு இணைய வேண்டும்.

தமிழ் எழுத்துருக்கள் தகவல் பரிமாற்ற தரம் இலங்கை தமிழ் எழுத்துக்குறியீடு 1326 : 2008 ஏற்ப இருக்க வேண்டும். மற்றும் பொதுவாக பயன்படுத்தப்படும் புள்ளி அளவுகளில் அனைத்து எழுத்துக்களும் கலையுணர்வுடன் சரியான அளவுக்கு தெளிவாகவும் மற்றும் துல்லியமாகவும் இருக்க வேண்டும். மற்றும் தமிழ் உயிர், மெய்யெழுத்துக்கள், உயிர்மெய்யெழுத்துக்களும் மற்றும் கிராந்திய எழுத்துக்களையும் சேர்க்கப்பட வேண்டும். யுனிகோட் நிலையில் குறியிடப்பட்ட தமிழ் குறியீடுகளை சேர்க்கப்பட வேண்டும் . ஸ்ரீ இரண்டு கீற்றுகள் சேர்க்கப்பட வேண்டும். ஸ் ரீ மற்றும் ஸ்ரீ.

Creative Commons Attribution உரிமத்தின் கீழ் ICTA நிறுவனத்திற்கு எழுத்துகளை மாற்ற மற்றும் பெரிய அளவில் நாட்டிற்கு இலவசமாக வழங்கவும் அவ்வுரிமனத்தில் அனுமதி இருக்க வேண்டும்.

ஆய்வு மற்றும் நிபுணர் குழுவின் பரிந்துரையின் அடிப்படையில் மிகவும் பொருத்தமான எழுத்துருக்களை கொள்முதல் செய்ய முடிவு செய்யப்பட வேண்டும்.

மேலும் தகவல் அறிய திரு. காமினி கருனாரத்ன இயக்குனர்/ கொள்முதல் மற்றும் நிர்வாகத்தின் தலைவரை தொலைபேசி வழியாக தொடர்பு கொண்டறியலாம். தொலைபேசி எண்: +94 11 2369099, தொலைநகல் +94 11 2369091 மற்றும் மின்னஞ்சல் : procurement@icta.lk.

ஆர்வமான உரிமையாளர்கள் / சிங்களம் மற்றும் தமிழ் யுனிகோட் எழுத்துருக்களை உருவாக்குபவர்கள் தங்கள் திட்டங்களையும் எழுத்துருக்களையும் ஒரு குறுந்தட்டில் ICTA நிறுவனத்திற்கு பின்வரும் முகவரிக்கு ஜூலை 14 ஆம் திகதிக்கு 2016 முன்னர் சமர்ப்பிக்க கேட்டுக்கொள்ளப்படுகிறார்கள். கடித உறையில் "சிங்களம் மற்றும் தமிழ் யுனிகோட் எழுத்துருக்கள் கொள்முதல் " என குறிப்பிட வேண்டும்

நிர்வாக இயக்குனர்

இலங்கை தகவல் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப முகவர் நிலையம்

160/24, கிரிமண்டல மாவத்தை, கொழும்பு 5, www.icta.lk

30 ஜூன், 2016